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��рметті студент! 
 
2018 жылы «Жаратылыстану ғылымдары - 1» бағытындағы маманды�тар 

тобыны� бітіруші курс студенттеріне О�у жетістіктерін сырттай бағалау 4 пəн 
бойынша �ткізіледі.  

Жауап пара�шасын �з мамандығы�ызды� пəндері бойынша кестеде 
к�рсетілген орын тəртібімен толтыры�ыз. 

 
Маманды� 
шифры 

Маманды�ты� атауы Жауап парағыны� 6-9 
секторларындағы пəндер реті 

5В060100 «Математика» 1. Математикалы� талдау I  
2. Жай дифференциалды� 
те�деулер  
3. Ы�тималды�тар теориясы жəне 
математикалы� статистика  
4. Функционалды� анализ 

 
1. С&ра� кітапшасындағы тестер келесі пəндерден т&рады:  

1. Математикалы� талдау I 
2. Жай дифференциалды� те�деулер  
3. Ы�тималды�тар теориясы жəне математикалы� статистика  
4. Функционалды� анализ 
 

2. Тестілеу уа�ыты - 180 минут.  
Тестіленуші (шін тапсырма саны - 100 тест тапсырмалары. 
 

3. Та�даған жауапты жауап парағындағы пəнге сəйкес секторды� тиісті 
д��гелекшесін толы� бояу ар�ылы белгілеу керек. 

 
4. Есептеу ж&мыстары (шін с&ра� кітапшасыны� бос орындарын пайдалануға 
болады. 

 
5. Жауап парағында к�рсетілген секторларды м&�ият толтыру керек. 
 
6. Тест ая�талғаннан кейін с&ра�  кітапшасы мен жауап парағын аудитория 
кезекшісіне �ткізу �ажет. 
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7.  - С&ра� кітапшасын ауыстыруға; 
     - С&ра� кітапшасын аудиториядан шығаруға; 
     - Аны�тама материалдарын, калькуляторды, с�здікті, &ялы телефонды 

�олдануға  
            �ата� тиым салынады! 
 
8. Студент тест тапсырмаларында берілген жауап н&с�аларынан болжалған 
д&рыс жауапты� барлығын белгілеп, толы� жауап беруі керек. Толы� жауапты 
та�даған жағдайда студент е� жоғары 2 балл жинайды. Жіберілген �ате (шін 1 
балл кемітіледі. Студент д&рыс емес жауапты та�даса немесе д&рыс жауапты 
та�дамаса �ателік болып есептеледі. 
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Математикалы� талдау I 

  
1. мен жиындарыны� айырымын к�рсететін �рнек: 

A)  
B)  

C)  
D)  
E)  
F)  
 
2. {2,18,6,1}C {6,1,18};B ;}18,6,2,1{ ===A : 
A) CA =  
B) ABA =∩  
C) {2,6}A B∪ =  
D) AB ⊂  
E) BBA =∪  
 
3. { } { }1, 2,5,7 1,0,5,6,7A мен B= − = −  жиындарыны� �иылысуын к�рсететін 

�рнек: 
A) ∅∪∩ BA  
B) { }9,8,7,5,4,2,0,1−  
C) BA ∪  
D) { }7,6,5,2,0,1−  
E) { }5,2,0,1,7,6 −  
 
4. Кемімелі тізбектер:  
A) Nnaxn ∈∀= ,  

B) Nn
n

xn ∈∀= ,
1

 

C) Nn
n

xn ∈∀= ,
2

 

D) Nnx
nn ∈∀= ,

3

1
 

E) Nnx
nn ∈∀= ,

2

1
 

 

{ },4,0A a= { }4,B b=

.A B∪
{ },0 .a

\ ( ).A B A∪
\ .A B
\ .A B ∪∅

.A B∪ ∪∅



61  Математикалы� талдау I 
 

 5

5. Егер lim n
n

x a
→∞

= жəне lim n
n

x b
→∞

=  болса, онда: 

A) ( ) 0lim n n
n

x y
→∞

+ =  

B) ( )lim n n
n

x y a b
→∞

⋅ = ⋅  

C) ( )lim n n
n

x y a b
→∞

+ = +  

D) ( ) 0lim n n
n

x y
→∞

− =  

E) ( )lim n n
n

x y a b
→∞

+ = −  

 

6. 
( )

2

1

2

n

n
n

x
n

−
=

+
тізбегіні� м(шелері: 

A) 
11

3−  

B) 
3

1  

C) 
4

1−  

D) 
2

1  

E) 
5

1−  

F) 
11

3  

G) 
6

3−  

 
7. Егер Axf

ax

=
→

)(lim  жəне constC =  болса, онда:  

A) ( ) 0)(lim =+
→

Cxf
ax

 

B) ( ) ACxfC
ax

⋅=⋅
→

)(lim  

C) ( ) CCxf
ax

−=−
→

)(lim  

D) ( ) CCxf
ax

−=+
→

)(lim  

E) ( ) CACxf
ax

+=+
→

)(lim  
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8. Шекті есепте�із: 
2

21

1lim
2 1x

x
x x→

−
− −

 

A) 131 −−  

B) 
2

1
 

C) 143 −⋅  

D) 
3

2
2 −  

E) 
4

1
 

 

9. 
0

1 1lim
x tgx x→

 
 
 

− шегіні� мəні келесі аралы�та жатыр: 

A) [ )4,1  
B) [ )3,0  
C) ( ]1,3−−  
D) [ ]4,1  
E) ( )+∞,1  
F) [ )3,1  
 

10. ( )
x

arctgxf
1=  функциясы [ ]2;1  кесіндіде мынадай �асиетке ие: 

A) [ ]2;1  кесіндіде е� (лкен жəне е� кіші мəндерін �абылдайды 
B) функция (зілісті 
C) функция 1-текті (зіліске &шырайды 
D) [ ]2;1  кесіндіде бір�алыпсыз (зіліссіз 
E) функция 2-текті (зіліске &шырайды  
F) 1=x -(зіліс н(ктесі 
 
11. )(xf функциясы a  н(ктесінде (зіліссіз болады, егер келесі т&жырым 
орындалса: 
A) ( )lim ( ) lim ( )

x a x a
f x f x f a

→ + → −
= =  

B) lim ( ) lim ( )
x a x a

f x f x
→ + → −

=  

C) 
0

lim ( ) ( ) ( )
x

f a x f a f a
∆ →

  + ∆ − =  

D) lim ( ) ( )
x a

f x f a
→

=  

E) 
0

lim ( ) ( ) 0
x

f a x f a
∆ →

  + ∆ − =  
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12. ( )
x

x
xf

sin=  функциясы (шін 0=x  н(ктесінде: 

A) 0=x  н(ктесінде (зіліссіз 
B) ( ) 00 =+f  
C) 0=x  н(ктесінде 1-текті (зіліс 
D) ( ) 10 =+f  
E) ( ) 10 −=−f  
 

13. 
x

x
y

ln

32 −=  функциясы (шін мына т&жырымдар д&рыс: 

A) ( )
0 0

lim
x

f x
→ +

= ∞  

B) 0=x - ж�нделетін (зіліс н(ктесі, 1±=x - н(ктелерінде 2-текті (зіліс 
C) ( )

0 0
lim 3

x
f x

→ +
=  

D) ( )
1

lim 9
x

f x
→

=  

E) 0=x  н(ктесінде функция (зіліссіз 
F) R-де функция (зіліссіз 
 
14. 45у x= функциясы келесі функцияны� туындысы: 

A) 
4 5

5
x x+  

B) 
4

ln 2
4
x +  

C) 5 5x −  

D) 
5

5ln 5
5
x +  

E) 
5 3ln 3

5
x +  

F) 
53 ln3

3
x +  

G) 5 5ln 2x +  
 
15. 22 xxy −+=  функциясыны� )0('y мəні: 
A) 0  
B) 1 
C) 1ln  
D) 5 
E) 5,25,7 −  
F) 1ln1−  
G) �e  
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16. arctgxу =  функциясы (шін келесі те�дік д&рыс: 

A) 
5

3

2

1 =






−′у  

B) ( )
2

3
1 =′у  

C) 
6

3

2

1 =






−′у  

D) 1)0( =′у  

E) ( )
2

3
1 =−′у  

F) 
5

4

2

1 =






′у  

G) 
5

1

2

1 =






′у  

 

17. xy 2ln=  функцияны� туындысы:  

A) 
x

xln
 

B) 
x

x

2

ln4
 

C) 
x

xln2
 

D) 
2

ln
x

 

E) 
1

ln2

+x

x
 

F) 
2

1
ln

x−
 

G) 
5

ln
x

 

 
 

18. Егер функциясы берілсе, онда: 

A) функция ж&п 
B) функция та� 
C) (-2;+∞ ) аралығында функция ойыс (д��естігі т�мен бағытталған) 
D) функцияны� асимптотасы жо� 

E) ол  аралығында �седі 

F) функция периодты 
G) (-2;+∞ ) аралығында функция д��ес (д��естігі жоғары бағытталған) 
 

( ) 2( ) 1 xf x x e= +

3
;

2
 − +∞ 
 
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19. Егер функциясы берілсе, онда: 

A) функция периодты 
B) аралығында �седі 

C) аралығында кемиді 

D) асимптотасы y=2, т(зуі 
E) оны� асимптотасы жо� 
F) оны� е� кіші мəні (2) 0f =  
 

20.  шегіне �атысты д&рыс т&жырымдар: 

A) шегі жо�. 

B)  

C)  

D) Лопиталь ережесін �олдана алмаймыз. 

E) шегі бар. 

F)  

G) шегі жо�. 

 

21. 22 xxy −+= функциясыны� бірсарынды �су аралығы: 

A) 6
2

1 << x   

B) ( )+∞,5,0  
C) ( )+∞,1  

D) 






 ∞−
2

1
,  

E) 5,0<<∞− x  

F) )1;(
2

1
; −∞∩






 ∞−  

 

( )2

2

6 4
( )

3 8

x
f x

x

−
=

+

( )0;+∞

( )0;+∞

sin
lim

sinx

x x

x x→ +∞

−
+
sin

lim
sinx

x x

x x→+∞

−
+
sin sin

lim lim .
sin sinx x

x x x x

x x x x→+∞ →+∞

′− − =  + + 
sin

lim 1.
sinx

x x

x x→+∞

− =
+

( sin )
lim

( sin )x

x x

x x→+∞

′−
′+

sin
lim 0.

sinx

x x

x x→+∞

− =
+

( sin )
lim

( sin )x

x x

x x→+∞

′−
′+
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22. Аны�талмаған интегралды есепте�із: ∫ −+ )32)(1( xx

dx
  

A) C
x

x +
+
+
1

32
ln  

B) C
x

x +
−
−
1

32
ln

5

2
 

C) C
x

x +
+
−
1

32
ln

5

1
 

D) C
x

x +
+
−

5

1

32
ln  

E) C
x

x +
+
+

12

32
ln  

F) Cxx ++−− 1ln
5

1
32ln

5

1
 

 

23. Аны�талмаған интегралды есепте�із: ∫ ++ )12)(1( xx

xdx
 

A) C
x

x +
+

+
12

1
ln  

B) C
x

x +
+12

ln  

C) Cx +− )1ln(ln  

D) C
x

x +
+

+
12

)1(
ln

2

1 2

 

E) Cx ++12ln  

F) C
x

x
+

+
+

12

1
ln  
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24. Аны�талмаған интеграл: ∫ +− 5cossin2 xx

dx
 

A) C
tgx

arctg ++
5

13

2

1
 

B) Cxx +−− 6cos
12

1
4cos

16

2
 

C) C

x
tg

arctg +







 +

5

1
2

35

5

5  

D) C

x
tg

arctg +
+

5

1
2

3

5

1  

E) C

x
tg

arctg +
+

5

1
2

3

4

1
 

F) Cx +− 4cos
4

1
 

G) C

x
tg

arctg +
+

5

1
2

3

2

1
 

 
 
25. Келесі те�діктер д&рыс: 

A) 2
1
3 39

dx xarctgx C
x

= +∫ +
 

B) 3 315 5
ln5

x xdx C= +∫  

C) 2 arcsin
39

dx x C
x

= +∫ +
 

D) ( )sin
ln sin

sin
d x

x C
x

= +∫  

E) 3 315 5
3ln5

x xdx C−= +∫  

F) 3 315 5
3

x xdx C= +∫
 

 
 

 Математикалы� талдау I 
 П�НІ БОЙЫНША СЫНА� АЯ�ТАЛДЫ 
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Дифференциалды� те�деулер  

  
1. 0шінші ретті дифференциалды� те�деулер: 
A) yy 2=′′′  

B) yxy 23 =′  

C) 21 yyy +=′  
D) 0=+′ xyy  
E) yxxy ′=′′ ln  
 
2. 057 43 =′+−′′ yyxy  дифференциалды� те�деуіні� реті: 

A) 02  
B) 2  
C) 3 8  
D) 1ln  
E) 0 
 
3. Айнымалылары ажыратылатын дифференциалды� те�деулер: 
A) 0=+′ xyy  

B) yxy 23 =′  

C) 22 yxyy +=′  

D) 22 yxyyx +=′  
E) 0=−′ yyx  
 
4. Айнымалылары ажыратылатын дифференциалды� те�деулер: 
A) 22 yxyy +=′  

B) ( ) 011 22 =++′+ yyx  

C) xyy ln2=′  

D) 0=+ ϕϕdrtgdr  
E) xyyy −=′ 2  
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5. Бірінші ретті сызы�ты� дифференциалды� те�деуі: 
A) 1 2y x′ = −  

B) 
2

2 xexyy =−′  
C) 3 2y x y′ =  
D) cos5y x′ =  

E) 03 2 =−+′ xyyx  

F) xeyy 32 =−′  
 
6. ( ) ( )xQyxPy =+′ дифференциалды� те�деуі: 
A) Бірінші ретті дифференциалды� те�деу 
B) Біртекті те�деуге келтірілетін дифференциалды� те�деу 
C) Сызы�ты� дифференциалды� те�деуіні� жалпы т(рі 
D) Айнымалылыры ажыратылатын те�деу 
E) Екінші ретті дифференциалды� те�деу 
F) Бернулли те�деуі 
 
7. Бірінші ретті сызы�ты� дифференциалды� те�деуі: 
A) 1 2y x′ = −  
B) xxyy 2sincos =+′′  

C) x
x

y
y =−′ 3

 

D) 3y xy′ =  
E) xxyy 2sincos =+′  
 
8. 2yyyxy ′−′+′=  дифференциалды� те�деуі: 
A) Бірінші ретті дифференциалды� те�деу 
B) Риккати те�деуі 
C) К�мекші параметр енгізіліп шешіледі 
D) Айнымалылары ажыратылатын дифференциалды� те�деуіні� жалпы 
т(рі 
I) Екінші ретті дифференциалды� те�деу 
E) Бернулли те�деуі 
F) Клеро те�деуі 
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9. ' 'lnxy y y− =  Клеро те�деуіні� жалпы шешімі: 
A) lnCy Cx= −  

B) 
lnC

2 lney x C
x

 = − − 
 

 

C) 
lnC

2 lny x Cx e
x

 = − + 
 

 

D) 
lnC

y x Cx
x

 = − 
 

 

E) 2( lnC) 2 ln1y Cx= − −  

F) 2 lnCy Cx= −  
 

10. 
3

3

dx
x y

dt
dy

x y
dt

 = −

 = +


 ж(йені� сипаттаушы те�деуіні� т(бірлері: 

A) 1 2;к i к i= = −  
B) 1 21 3 ; 1 3к i к i= + = −  

C) 1,2
1 1

2
к

± −=  

D) 1,2 9к = ± −  

E) 1,2 1 3к i= ±  

F) 1 23 ; 3к i к i= = −  
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11. ( ) ( )sin cos 0,x ye y y dx e x x y dy+ + + + + =  м&ндағы 

(x, y) sin ,xP e y y= + + (x, y) cos ,yQ e x x y= + + толы� дифференциалды 
те�деуінде: 

A) 
y

Q

y

P

∂
∂≠

∂
∂

 

B) y
y

P
cos1+=

∂
∂

 

C) yy
x

Q
cossin1−=

∂
∂

 

D) 
P Q

y x

∂ ∂=
∂ ∂  

E) y
x

Q
sin1+=

∂
∂

 

F) y
x

Q
cos1−=

∂
∂

 

 

12. ( ) 0ln3 2 =++ dyxydx
x

y
, м&ндағы 2(x, y) , (x, y) 3 ln ,

y
P Q y x

x
= = +  толы� 

дифференциалды те�деуінде: 
A) Cyxy =+ 3ln  берілген те�деуді� жалпы интегралы 

B) Cyxy =+ 2ln  

C) 
y

Q

y

P

∂
∂≠

∂
∂

 

D) Cyyxx =−+ 4222 23  

E) Cyxy =− 3ln  
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13. yxy =′2  дифференциалды� те�деуіні� 4,1 == x  y  бастап�ы 
шарттарын �анағаттандыратын дербес шешімі: 

A) 2

x

ey =  

B) xey −=  

C) 22
x

eey
−

=  

D) 
2

1
x

y
e −

=  

E) 
2e

e
y

x

=  

 

14. 3=
dt

dx
 дифференциалды� те�деуіні� 1,1 −== t x  Коши есебіні� 

шешімінде: 
A) 33 += xt  
B) 4=C  

C) 16=C  
D) 3=C  
E) 1−=C  
F) 4ln eC =  
 

15. 
3

6

x
y =′′′  дифференциалды� те�деуі: 

A) реті т�мендетілетін те�деу 
B) толы� дифференциалды те�деу 
C) бірінші ретті дифференциалды� те�деу 
D) реті т�мендетілмейтін те�деу 
E) 2 рет интегралданады 
F) (ш рет интегралданады 
G) жалпы шешімінде т&ра�тылар саны 3-ке те� 
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16. 
2

x
y′′ =  те�деуді� жалпы шешімі: 

A) 
3

112

x
y C x= +  

B) 
3

1 28

x
y C x C= + +  

C) 1 2 3

1

12
y C C x

x−= + +  

D) 3
1 2y x C x C= + +  

E) 
3

1 212

x
y C x C= + +  

F) 1 23

1

8
y C x C

x−= + +  

G) 
3

1 2
144

x
y C x C= + +  

 
17. 034 =+′−′′ yyy  дифференциалды� те�деуді� ( ) ( ) 100,60 =′= yy  
бастап�ы шарттарды �анағаттандыратын дербес шешімі: 
A) )24( 2xx eey +=  

B) xx eey 324 −−=  

C) ( )xxx eeey −− −= 342  

D) xx eey 322 += −  

E) xx eey 324 +−=  

F) xx eey 324 −+=  
 
18. 065 =+′+′′ yyy  дифференциалды� те�деуді� ( ) ( ) 60,10 −=′= yy  
бастап�ы шарттарды �анағаттандыратын дербес шешімі: 
A) ( )32 −= −− xx eey  

B) ( )xxx eeey −− −= 342  

C) xx eey 23 34 −− −=  

D) ( )34 2 −= −− xx eey  

E) ( )32 −= −xx eey  

F) ( )142 −= − xx eey  
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19. Екінші ретті біртекті сызы�ты дифференциалды� те�деуді� 
сипаттамалы� те�деуіні� т(бірі 21 kk =  болғанда, оны� жалпы шешімі: 

A) xkxk eCeСy 2
2

1
1 +=  

B) xkxk eCeСy 2
2

1
1 +=  

C) xkexCСy 1
21 )( +=  

D) xkxk exCeСy 2
2

2
1 +=  

E) xkxk exCeСy 1
2

1
1 +=  

F) xkxk eCeСy 2
2

1
1 −=  

G) xx exCeСy −+= 21  
 

20. xeyyy =+′+′′ 2  сызы�ты біртекті емес дифференциалды� те�деуді� 
жалпы шешімі: 

A) xxx exeСeCy 2
2

2
1 4

1++= −  

B) xxx exeСeCy 22
2

2
1 4

1++= −−  

C) xxx exeСeCy
4

1
21 ++= −−  

D) xxx eeСeCy
4

1
21 +−= −−  

E) )
4

1
( 2

21
xx exСCey ++= −  

F) xxx exeСeCy −− ++=
4

1
21  

G) xxx exeСeCy
4

1
21 −+= −−  

 
21. xyyy 222 =+′−′′  сызы�ты біртекті емес дифференциалды� те�деуді� 
жалпы шешімі: 
A) xexxСxCy )1sincos( 21 +++=  

B) 1)sincos( 21 +−−= xexСxCy x  

C) 1)sincos( 21 +++= xexСxCy x  

D) 1)sincos( 21 +++= − xexСxCy x  

E) 1sincos 21 ++⋅+⋅= xexСexCy xx  

F) 2)sincos( 21 −++= xexСxCy x  

G) )1()sincos( 21 +++= xexСxCy x  
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22. 
'
1 1 2

'
2 1 2

2 3

4 2

x x x

x x x

 = +


= −
 ж(йені� шешімі: 

A) 2 2 2
2 1 2 1 1 2( ) 3 3 , (t) 3C 3t t t tx t C e C e x e C e− −= − = +  

B) 4 4 4 4
2 1 2 1 1 2( ) 2 2 , (t) 3Ct t t tx t C e C e x e C e− −= − = +  

C) 4 4 4 4
1 1 2 2 1 2( ) 3 , (t) 2( C e C e )t t t tx t C e C e x− −= + = − − +  

D) 2 2
1 1 2( ) t tx t C e C e−= + , 2 2

2 1 2( ) 3 3t tx t C e C e−= −  

E) 4 4
1 1 2( ) 3 t tx t C e C e−= + , 4 4

2 1 2( ) 2 2t tx t C e C e−= −  
 

23. 




−=′
+=′

yxy

yxx

6

,32
 дифференциалды� те�деулер ж(йесіні� шешімі: 

A) 
4 5

1 2

5 9
1 2

,

( 2 )

t t

t t

x C e C e

y e C e C

−

−

 = +


= − +
 

B) 
4 9

1 2

4 5
1 2

( ),

2

t t

t t

x e C C e

y C e C e

−

−

 = +


= − +
 

C) 






+=

+=
−

−

xx

xx

eCeCy

eCeCx
5

2
4

1

5
2

4
1

2

,2
 

D) 






+=

+−=
−

−

xx

xx

eCeCy

eCeCx
5

2
4

1

5
2

4
1

2

,2
 

E) 






+=

−=
−

−

xx

xx

eCeCy

eCeCx
5

2
4

1

5
2

4
1

2

,2
 

F) 






−=

+=
−

−

xx

xx

eCeCy

eCeCx
5

2
4

1

5
2

4
1

22

,
 

G) 






+−=

+−=
−

−

xx

xx

eCeCy

eCeCx
5

2
4

1

5
2

4
1

2

,
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24. 










−=

−−=

zy
dx

dz

zy
dx

dy
,3

 дифференциалды� те�деулер ж(йесіні� шешімі : 

A) ,)( 2
121

xexCCCy −−−=  
xeCxCz 2

21 )( −+=  

B) ,sin221 xxCCy −−= xx eCexCz 2
2

2
1 3 −− ⋅+⋅=  

C) ,)( 2
121

xexCCCy −−−= xx eCexCz 2
2

2
1

−− ⋅+⋅=  

D) ,sin221 xxCCy −−= xx eCexCz −⋅+⋅= 2
3

1  

E) ,)( 2
121

xexCCCy −+=  xeCxCz 2
21 )( +=  

F) ,)( 2
121

xexCCCy −++= xeCxCz −−= )( 21  

G) ,)( 2
121

xexCCCy −+−= xeCxCz 2
21 )( −=  

 
25. xyy 88 =′+′′  те�деуіні� шешімі: 

A) 
8

3

24

2
2

2
2

1 ++++= −− xx
xeCeCy xx

 

B) 
8

4 2
8

21

xx
eCCy x −++= −

 

C) ( ) ( )342
8

1 22
21 ++++= xxexCCy x  

D) 
8

3

24

2
2

2
2

1 ++++= xx
xeCeCy xx

 

E) ( )14
8

18
21 −++= − xxeCCy x  

F) ( )
8

3

24

2
2

21 ++++= − xx
exCCy x

 

G) ( )
8

3

24

2
2

21 ++++= xx
exCCy x    

 
 

 Дифференциалды� те�деулер  
 П�НІ БОЙЫНША СЫНА� АЯ�ТАЛДЫ 
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Ы�тималды�тар теориясы жəне математикалы� статистика 

  
1. Конкурс�а 3 номинация бойынша 10 кинофильм �атыс�ан. 3рбір 
номинация бойынша əрт(рлі сыйлы�тар немесе бірдей сыйлы�тар 
тағайындалған жағдайда сыйлы� беруді� тəсілін аны�та�дар. 
A) 3 3 3 2 1 1

5 73 4 8 9C C C C C C  

B) 3 2
581 4 7 9C C⋅ ⋅ ⋅ ⋅  

C) 5
20A ; 5

16A  

D) 10! 

E) 
4

9
10

10
C

; 3
12C  

F) 310 ; 3
10 3 1C + −  

 
2. Ербол мен 4анат жата�ханадан университетке дейін əрт(рлі автобуспен 
шы��ан. Автобус ж(ретін уа�ыт аралығы сағат 7 мен 8. Со�ғы автобус�а 
(лгермеген студент лекцияға кешігеді. Ербол мен 4анат �анша тəсілмен 
б�лек автобуспен лекцияға кешікпей жете алады 
A) 40 
B) 20lne  
C) 5 
D) 9 
E) 5lne  
 
3. А кездейсо� о�иғасыны� ы�тималдығы p мен �арама–�арсы А  
о�иғасыны� q ы�тималдығы арасындағы байланысты �рнектейтін те�дік: 
A) pq =−1  
B) qp =−1  
C) 1=− рq  
D) qp =−1  
E) 1=+ qp  
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4. 0ш те�гені ла�тырғанда (шеуіні� де «елта�ба» жағымен т(су 
ы�тималдығы: 

A) 
2

1 -ден кем 

B) Тəуелсіз о�иғалар (шін к�бейту теоремасы бойынша есептеледі 
C) Байес формуласы бойынша есептеледі 

D) 
12

1
-ден кем 

E) 
2

1
-ден арты� 

 
5. А жəне В о�иғаларыны� бірге пайда болуы осы о�иғаларды�: 
A) 4иылысуы 
B) АВ 
C) Бірігуі 
D) Ілестіруі 
E) 4осындысы 
F) Айырымы 
G) Беттесуі 
 
6. Екі зе�бірек бір мезгілде бір-біріне тəуелсіз бір &ша�ты атады. Егер е� 
болмағанда бір снаряд тисе, &ша� жойылады. Бірінші зе�біректі� тию 
ы�тималдығы 0,8, ал екіншісінікі 0,75. 9ша�ты� жойылу ы�тималдығын 
табу керек: 
A) 0,8-ден кем 
B) Тəуелсіз о�иғаларды� кемінде біреуіні� пайда болуы теоремасы 
бойынша есептеледі 
C) Тəуелсіз о�иғалар (шін к�бейту теоремасы бойынша есептеледі 
D) 0йлесімсіз о�иғалар (шін �осу теоремасы бойынша есептеледі 
E) 0,95 
F) 0,8 
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7. Тəуелсіз 4 сына�та A  о�иғасыны� кемінде бір рет пайда болу 
ы�тималдығы 0,8. Егер əр сына�та A  о�иғасыны� пайда болу 
ы�тималдығы бірдей болса, онда A  о�иғасыны� бір сына�та пайда болу 
ы�тималдығын аны�та�дар. 

A) ( ) ( )
1

8

1
81 0.2 1 0.2p

  
  

  
= − +  

B) 4 8.0=p  

C) 4 2.01−=p  

D) ( ) ( )
1 1

8 81 0.8 1 0.8p   = − +  
  

 

E) ( )
1
41 0.2p = −  

 

8. ( )...,2,1,0 ±±=ttξ кездейсо� шамалары тəуелсіз, ,, 2σξξ == tt DaM

,Rc j ∈ ∑
=

=
k

j
jc

0
1. ,...110 ktkttt ccc −− +++= ξξξη ...,2,1,0 ±±=t . 

,t tM Dη η  т(рін к�рсет. 

A) aDM tt
2,0 σηη ==  

B) ( )22
2

2
1

2 ..., ktt cccDaM +++== σηη  

C) ∑
=

==
k

j
jtt cDaM

0

222, σηη  

D) ∑
=

==
k

j
jtt cDaM

0

22, σηη  

E) ∑
=

==
k

j
jtt cDaM

1

22, σηη  

F) 2, σηη == tt DaM  

G) ∑
=

==
k

j
jtt cDM

1

22,0 σηη  
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9. Тəуелсіз )( ∞→nn  рет сына� ж(ргізгенде m  рет табыс болу 
ы�тималды�тарыны� формуласын к�рсет. 

A) ( )
( )

( )x
pnp

mPn ϕ
−

=
1

1
 

B) ,...2,1,0,
!

)( == − me
m

mP
m

n
λλ

 

C) ( ) ( )mnm
nn ppCmP += 1  

D) ( ) ( ) mnnm
nn ppCmP −−= 1  

E) { } ( ) ( ),1221 xxkmkP Φ+Φ≈≤≤  

F) { } ( ) ( ),1221 xxkmkP Φ−Φ≈≤≤ ,1
1

npq

npk
x

−
=

npq

npk
x

−
= 2

2  

G) ( ) km
k

m

k
kn pp

mmm

n
mmmP ⋅⋅⋅= 1

1
21

21 !!...!

!
,...,,  
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10. ξ  кездейсо� шамасыны� (лестірім функциясы мынадай:

( )

0, 0

sin 2 , 0
4

1,
4

егер x

F x x егер x

егер x

ξ
π

π


 ≤

= < ≤

 >

 ( )xpξ  (лестірім тығыздығын табы�ыз 

A) ( )
( )

0, 0,
4

2cos 2 , 0
4

егер x
p x

x егер x
ξ

π

π

  ∉   = 
″ < ≤



 

B) ( )

0, 0

2cos 2 , 0
4

0,
4

егер x

p x x егер x

егер x

ξ
π

π


 ≤

= − < ≤

 >

 

C) ( )
( )

0, 0,
4

sin 2 , 0
4

егер x
p x

x егер x
ξ

π

π

  ∉   = 
′ < ≤



 

D) ( )
( )

0, 0,
4

sin 2 , 0
4

егер x
p x

x егер x
ξ

π

π

  ∉   = 
″ < ≤



 

E) ( )

0, 0

4 / , 0
4

0,
4

егер x

p x егер x

егер x

ξ
ππ

π


 ≤

= < ≤

 >
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11. { }jiij xxPp === ηξ , . Д&рыс формуланы к�рсет. 

A) { } ∑==
j

iji pxP ξ  

B) { }{ } { }
{ }i

j
jxX xP

xP
yYP

i =
=

=== ξ
η

 

C) 1
,

−=∑
ji

ijp  

D) 1
,

=∑
ji

ijp  

E) { }{ } { }
{ }i

ji
jxX xP

xxP
yYP

i =
==

=== ξ
ηξ ,

 

F) 1=∑
i

ijp  

 
12. Дисперсиялары н�лден �зге ξжəнеη кездейсо� шамаларыны� 
корреляция коэффициенті ( )ηξρ ,  (шін орындалатын те�діктерді к�рсет. 

A) ( ) ( )
ηξ

ηξηξρ
DD

,cov
, =  

B) ( ) ( ) ηξηξηξρ DD ⋅⋅= ,cov,  

C) ( ) ( )
ηξ

ηξξηηξρ
DD

MMM

⋅
−=,  

D) ( ) ( )
ηξ

ηξηξρ
DD +

= ,cov
,  

E) ( ) ( )
ηξ

ηξξηηξρ
DD

MMM

+
+=,  

F) ( ) ( ) ηξξηηξρ MMM +=,  
 
13. Т�мендегі �асиеттерді� д&рысын к�рсет. 
A) Дисперсиялары н�лден �згеше ξжəнеη кездейсо� шамалары �андай 
болса ( ) 1, >ηξρ  
B) Дисперсиялары н�лден �згеше ξжəнеη кездейсо� шамалары �андай 
болса да ( ) 1, ≤ηξρ  

C) Дисперсиялары н�лден �згеше ξжəнеη кездейсо� шамалары а�и�ат 
дерлік т(рде сызы�ты тəуелді болса, онда ( ) 1, =ηξρ  

D) Кез келген ∞<ξD мен ∞<ηD шартын �анағаттандыратын ξжəнеη
кездейсо� шамалары (шін ( )ηξηξηξ ,cov2)( ++=+ DDD  
E) кез келген жағдайда ( )ηξηξηξ ,cov2)( −+=+ DDD  
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14. Х кездейсо� шама ( ) ( ) ( )+∞<<∞−
+

= x
x

xf
21

1

π
 дифференциалды� 

функция ар�ылы берілген. Кездейсо� шаманы� (-1;1) аралы�тан мəн 
�абылдауыны� ы�тималдығы: 
A) 1 
B) 0,6-дан арты� 
C) 0,7-ден кем 
D) 0,6 
E) 0,5-тен арты� 
F) 0,5 
G) 0,1 
 

15. Х кездейсо� шаманы� ( )















>

≤<−+

−≤

=

3

1
,1

,
3

1
1,

4

3

4

3

,1,0

x

xx

x

xF  интегралды� 

функциясы берілген. Кездейсо� шаманы� 








3

1
;0  аралы�тан мəн 

�абылдауыны� ы�тималдығы: 
A) 0,35-тен кем 
B) 0,65-тен арты� 
C) 0,2 
D) 0,25 
E) 0,45 
F) 0,5 
 
16. Х кездейсо� шамасы  
Х -5 2 3 4 
р 0,4 0,3 0,1 0,2 

 
(лестіру за�дылығымен берілсе, диперсиясын табу керек: 
A) 16,21 
B) 15-тен кем 
C) 15-тен арты� 
D) 16-дан арты� 
E) 15,81 
F) 15,21 
G) 16-дан кем 
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17. А о�иғасыны� əрбір сына�та пайда болу ы�тималдығы 0,042, о�иғаны� 
18 тəуелсіз сына�та пайда болуыны� математикалы� к(тімі: 
A) 0,9-дан кем 
B) 0,61 
C) 0,8-ден арты� 
D) 0,656 
E) 0,576 
F) 0,756 
G) 0,7-ден арты� 
 
18. Табысыны� ы�тималдығы p -ға те� Бернулли схемасы (шін nµ
алғаш�ы n сына�тағы табыс саны. Бернулли схемасы (шін (əлсіз) �лкен 
сандар за�ы болатын т&жырым 

A) p
n

mil n

n
=

∞→

µ
..  

B) ы�тималды� бойынша жина�талады 

C) )(0 ∞→→






 <− np

n
P n εµ

 

D) p
n

даn  → ..µ
 

E) )(1 ∞→→






 <− np

n
P n εµ

 

 
19. Айталы� ,..., 21 ξξ тəуелсіз бірдей (лестірілген кездейсо� шамалар 

тізбегі болсын { }( )constaaP === ,0ξ жəне ∞<2
1ξM , nnS ξξ ++= ...1 . 

Онда ∞→n кезде
n

nn
n

DS

MSS
S

−
=~

кездейсо� шамасы 

A) ( )1,0~
~

,1
~

,0
~ a Ν →== ξлсіз

nnn SSDSM  

B) ( )1,0~
~ a Ν → ξлсіз

nS  

C) ( )P0, 1, ~ 0,2n n nMS DS S ξ= = → Νɶ ɶ ɶ  

D) ξ → лсізa~
nS  - параметрі 1=λ  болатын к�рсеткіштік кездейсо� шама 

E) ( )1,0~
~ Ν→ ξP

nS  

F) ( )1,0~
~ .).( Ν → ξда

nS  
G) еш�андай кездейсо� шамаға əлсіз жина�талмайды 

H) a
n

S Pn →  
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20. 4ораптағы 10 �ызыл жəне 6 к�к т(ймені� ішінен кездейсо� 2 т(йме 
алынды. Алынған т(ймелерді� бір т(сті болу ы�тималдығы: 
A) 0,3-тен арты� 
B) 1 
C) 2

16
2
10 / CC  

D) 0,5 
E) 0,3-тен кем 
F) 

15

10

16

6

15

6

16

10 ⋅+⋅  

G) 
15

5

16

6

15

9

16

10 ⋅+⋅  

 
21. ηξ , кездейсо� шамаларыны� бірлескен (лестірім функциясы 

( ) ( )yxFyxF ,, ,ηξ=  (шін а�и�ат те�діктерді к�рсет. 

A) ( ) ),(, yxfyxF =′  
B) { } ( ) ( ) ( ) ( )212121212121 ,,,,,, aaFabFbaFbbFbYbaXaP +−−=≤≤≤≤  
C) ( ) ( ) ( ) ( )21212122 ,,,, aaFabFbaFbaFp +++=  
D) ( ) ∞=−∞∞− ,F  

E) ( ) ∫ ∫
+∞

∞−

+∞

∞−
= dxdyyxfyxF ),(,  

F) ( ) ( )yFyxF ,, ∞−=  
 
22. 21, ξξ тəуелсіз ( )1,0Ν кездейсо� шамалар. 134 21 +−= ξξξ кездейсо� 
шамасыны� (лестірім тығыздығы, сипаттамалары 
A) 50,0 == ξξ DM  

B) ( )
( )

50

1 2

25

1
−−

=
x

exf
πξ  

C) ( )
( )

25

1 2

25

1
−−

=
x

exf
πξ  

D) ( ) 50

2

25

1
x

exf
−

=
πξ  

E) ( )5,0~ Νξ  

F) ( ) 2

2

25

1
x

exf
−

=
πξ  
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23. ),(~,),...,,( 2
21 σaNXXXXX in= болатын та�дама (шін 

шынды��а сəйкестік функциясы ),;,...,,();( 2
2121 θθθ nxxxLxL =  

формуласын к�рсет. 

A) 

( )

∏
=

+−

=
n

i

xi

exL
1

2

2

2
2

2
1

2

1
);(

θ
θ

θπ
θ  

B) 

( )

∏
=

+
−

∑
=

=
n

i

x
n

i
ii

exL
1

2 2
1

1

2

);(
θ

θ

θ  

C) 

( )

∏
=

−
−

=
n

i

xi

exL
1

2

2

2
2

2
1

2

1
);(

θ

θ

θπ
θ  

D) 

( )

( )

∏
=

+
−

∑
=

=
n

i

x

n

n

i
ii

exL
1

2

2

2
1

1

2

2

1
);(

θ

θ

π

θ  

E) ( )













−−










= ∑

=

n

i
i

n

xxL
1

2
12

22 2

1
exp

2

1
);( θ

θθπ
θ  

F) ( ) ( )

( )

∏
=

−
−

−− ⋅=
n

i

x

n
n

i

exL
1

2
22

2
2

2
1

2);(
θ
θ

θπθ  
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24. Х (зіліссіз кездейсо� шама болсын. Моменттер əдісі ар�ылы табылған 
�зіліссіз кездейсо� шаманы� (лестірім параметрі θ -ны� бағасы болатын 
бағаны к�рсет. 
A) X ~ ( )λП  болса, онда npxт ⋅=*λ  

B) X ~ ( )λП  болса, онда тx=*λ  

C) X ~ ( )pmBi ,  болса, онда тxa =*  

D) X ~ ( )2,σaN  болса, онда тxa =* , тD=*σ  

E) X ~ ( )pmBi ,  болса, онда 
m

x
p т=*  

F) X  кездейсо� шамасы α  параметрімен к�рсеткіштік (лестірілген болса, 

онда 
тx

1* =α  

G) X ~ ( )2,σaN  болса, онда тxa =* , 
1

* 2
тDσ =  

 
25. tξ – параметрі λ -ға те� пуассонды� (деріс болсын. Онда оны� 
корреляциялы� функциясы аны�та. 
A) ( )* 1 ,s s s tλ λ− − <  

B) tss <,λ  
C) 1sλ −  
D) tst <,λ  

E) ( ) tsssst <+− ,2 λλ  
F) ,t s s tλ λ− <  

 
 

 Ы�тималды�тар теориясы жəне математикалы� статистика 
 П�НІ БОЙЫНША СЫНА� АЯ�ТАЛДЫ 
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Функционалды� анализ 

  
1. Егер ),( yxρ  функциясы метрика болса, онда: 
A) ),(),( xyyx ρρ <  
B) Xyx ∈∀ , (шін 1),( >yxρ  
C) Xzyx ∈∀ ,, (шін ),(),(),( yzzxyx ρρρ +≤  
D) Xyx ∈∀ , (шін 0),( ≥yxρ  
E) Xyx ∈∀ , (шін ),(),( xyyx ρρ =  
 
2. X  метрикалы� ке�істігіні� т&йы� жиыншалары: 
A) əрбір XE ⊂  жиыны –т&йы� жиын 
B) əрбір XE ⊂  жиыныны� т&йы�талуы 
C) 1 2{ , ,..., }, , 1,2,...,n iP x x x x X i n= ∈ =  

D) ( ) { : ( , ) }V a x X x aε ρ ε= ∈ <  
E) əрбір XCE ⊂  жиыны –т&йы� жиын 
F) X ке�істігінде шенелген жиын- т&йы� жиын 
 
3. Егер нормаланған X  ке�істігі n  �лшемді болса, онда: 
A) X  ке�істігі Евклид ке�істігі болады 
B) əрбір т&йы� жиын- компакт жиын 
C) əрбір компакт жиын- шенелген жиын 
D) ,...121 ,,...,, +nn ϕϕϕϕ  элементтері сызы�ты� тəуелсіз болады 

E) əрбір шенелген, т&йы� XM ⊂  жиыны- компакт жиын 
F) əрбір шенелген жиын- компакт жиын 
 
4. Х топологиялы� ке�істігіні� ішкі жиыны F т&йы� жиын деп аталады 
егер: 
A) Барлы� н(ктелері ішкі н(кте болса 
B) X\F = ø  
C) Барлы� жанасу н(ктелері осы жиында жатса  
D) X\F ашы� жиын болса 
E) Жиынны� т&йы�тамасы �зіне те� болса 
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5. Минковский те�сіздігі: 

 A) 
pb

a

p dttytx

/1

|)()(| 









+∫ ≤

pb

a

p dttx

/1

|)(| 









∫ + 

pb

a

p dtty

/1

|)(| 









∫ ( 1

11
,1 =+∞<<

qp
p ) 

B) 
q

k

q
k

p

k k

p
kkk yxyx

/1

1

/1

1 1

|||||| 














≤ ∑∑ ∑
∞

=

∞

=

∞

=

 ( 1
11

,1 =+∞<<
qp

p ) 

C) 
qm

k

q
k

pm

k

m

k

p
kkk yxyx

/1

1

/1

1 1

|||||| 














≤ ∑∑ ∑
== =

 ( 1
11

,1 =+∞<<
qp

p ) 

D) 
pm

k

p
kk yx

/1

1

|| 






 +∑
=

≤
pm

k

p
kx

/1

1

|| 







∑

=

+
pm

k

p
ky

/1

1

|| 







∑

=

 ( 1
11

,1 =+∞<<
qp

p ) 

E) 
p

k

p
kk yx

/1

1

|| 






 +∑
∞

=

≤
p

k

p
kx

/1

1

|| 







∑

∞

=

+
p

k

p
ky

/1

1

|| 







∑

∞

=

( 1
11

,1 =+∞<<
qp

p ) 

 
6. x= (1, ½,1/4, 1/8, …) элементіні� 1l  ке�істігіндегі нормасы жататын 
аралы�тар : 
A) [- 3; 3] 
B) [-3; 0] 
C) [4; 8] 
D) [ 0; 3] 
E) (-2; -1) 
 
7. X комплекс сандар �рісіні� (стінен берілген кез келген сызы�ты� 
ке�істік болсын. Егер ( , ) :x y X X C× →  скаляр к�бейтінді болса, онда 
барлы� , ,x y z X∈  элементтері мен əрбір Cλ ∈  комплекс саны (шін: 
A) ( , ) ( , ) ( , )x y z x z y z+ = +  
B) ( , ) ( , ) ( , )x y z x z y z+ > +  
C) ( , ) ( , )( , , )x y x y x y X Cµ µ µ= ∈ ∈  
D) ( , ) ( , ) ( , )x y z x z y z+ < +  
E) ( , ) ( , )x y i y x=  
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8. Скаляр к�бейтінді (x, y) =: 

A) ∑
=

m

k

kk yx
1

22
 ( Em ке�істікте) 

B) 
1

k k
k

x y
∞

=
∑  ( 2l на�тыке�істікте) 

C) 
1

k k
k

x y
∞

=
∑  ( 2l  на�ты ке�істікте) 

D) 
1

m

k k
k

x y
=
∑  (x, y ∈ Em) 

E) | ( ) ( ) |
b

a
x t y t dt−∫  ( L2[a; b] ке�істікте) 

F) 2( ) ( )
b

a
x t y t dt∫  (L2[a; b] на�ты ке�істікте) 

G) ( ) ( )
b

a
x t y t dt∫  ( L2[a; b] на�ты ке�істікте) 

 
9. Егер X - компакт метрикалы� ке�істік болса, онда: 
A) Ол Гильберт ке�істігі 
B) 4анда да бір 0>ε  (шін Х –ті� сəйкес ε -торы табылмай �алуы м(мкін 
C) X –тегі н(ктелеріні� кез келген тізбегіні� жина�талатын тізбекшесі бар 
D) X –тегі кез келген а�ырсыз жиынны� шектік н(ктесі жо� 
E) Ол толы� жəне əрбір 0>ε  (шін X –те а�ырлы ε -тор бар болады 
F) Ол Евклид ке�істігі 
 

10. C[0;3] ке�істікте аны�талған f(x)= 
3

0
( 1) ( )t x t dt+∫  функционалыны� 

нормасы жататын аралы�тар: 
A) [-9; -3] 
B) [10; 15] 
C) [0; 8] 
D) [27; 30] 
E) [7; 9] 
F) [12; 13] 
G) [-1; 1] 
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11. C[0;2] ке�істігінде функционал 
2

0
( ) ( )f x x t dt= ∫  те�дігімен берілген болса, онда: 

A) Ол сызы�ты функционал емес 
B) ол (зілісті болады 
C) оны� нормасы 3-ке те� 
D) ол x(t) =cos(t) элементіне sin (2) мəнін сəйкес �ояды 
E) ол теріс мəн �абылдай алмайды 
F) ол шенелген функционал 
G) оны� нормасы 3-ке те� 
 
12. A : X →  Y сызы�ты компактты оператор болса, онда: 
A) ол �андай да бір а�ырлы �лшемді операторлар тізбегіні� шегі болады 
B) А - (зілісті 
C) А - т&йы� емес 
D) А – �зіне-�зі т(йіндес оператор 
E) А- шенелмеген 
F) ол əлсіз жина�талатын ∞

=1nn}{x ∈ X тізбегін жина�талатын ∞
=1nn}{Ax ∈ Y 

тізбегіне аударады 
G) ол Х -тегі əрбір шенелген жиынды Y-тегі аз предкомпактты жиынға 
аударады 
 
13. A : X→Yсызы�ты компактты оператор болса, онда: 
A) Ол бірлік оператор 
B) Ол шенелмеген 
C) Т(йіндес операторы да компакт 
D) Ол �андай да бір а�ырлы �лшемді операторлар тізбегіні� шегі болады 
E) Оны� кері операторы бар 
F) Y=Xжағдайында AI −  Фредгольм операторы болады 
G) Ол (зілісті оператор 
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14. A : X → Y сызы�ты жəне шенелген операторы, м&ндағы X, Y – банах 
ке�істіктері: 
A) жина�талатын ∞

=1nn}{x ∈ X тізбегін жина�талатын ∞
=1nn}{Ax ∈ Y 

тізбегіне аударады 
B) шенелмеген ∞

=1nn}{x ∈ X тізбегін шенелмеген ∞
=1nn}{Ax ∈ Y тізбегіне 

аударады 
C) шенелген ∞

=1nn}{x ∈ X тізбегін шенелмеген ∞
=1nn}{Ax ∈ Y тізбегіне 

аударады 
D) жина�талатын ∞

=1nn}{x ∈ X тізбегін жина�талмайтын ∞
=1nn}{Ax ∈ Y 

тізбегіне аударады 
E) əлсіз жина�талатын ∞

=1nn}{x ∈ X тізбегін жина�талатын ∞
=1nn}{Ax ∈ Y 

тізбегіне аударады 
 
15. A : C[ ]ππ ;−  →  C[ ]ππ ;− , Ax( t ) = x(-t ) операторыны� λ  =-1 меншікті 
мəніне сəйкес меншікті векторлары: 
A) t2 
B) Exp(t) 
C) t4 
D) t 
E) Ln ( t ) 
F) Sin t 
G) Cos t  
 
16. A : C[ ]ππ ;−  →  C[ ]ππ ;− , Ax( t ) = x(-t ) операторыны� λ  =1 меншікті 
мəніне сəйкес меншікті векторлары: 
A) Sin t 
B) Exp(t) 
C) Ln ( t ) 
D) Cos t  
E) t 
F) t3 
G) t4 
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17. Жалпыланған функциялар (шін аны�талған амалдар: 
A) а�ырсыз дифференциалданатын финитті ( ) x  α  функциясына к�бейту 

амалы негізгі функцияларды� K ке�істігінде (  f ,   ) ( f ,   ) α ϕ αϕ=  те�дігі 
ар�ылы аны�талады 
B) туынды негізгі функцияларды� K ке�істігінде ),(),( ϕϕ ′−=′ ff  те�дігі 
ар�ылы аны�талады 
C) екінші туынды амалы біріші туындыны� аны�талу жиынында н(ктелі 
туындысы ретінде аны�талады 
D) к�бейту амалы аны�талу жиынында н(ктелі аны�талады 
E) туынды амалы аны�талу жиынында н(ктелі аны�талады 
 
18. Жалпыланған сингуляр функция: 
A) мысал ретінде Хевисайд функциясы 

B) мысал ретінде ( ) sin , 0
  

0, 0.

x x
f x

x

≥
=  <

 

C) ( f ,   ) ( ) ( )f x x dxϕ φ= ∫ т(рінде беріле алмайтын жалпыланған функция, 
м&ндағы f- Лебег бойынша интегралданатын функция 
D) мысал ретінде Диракты� ығыс�ан δ - функциясы ( )a(  ,  )   a δ ϕ ϕ=  

болады 

E) мысал ретінде ( ) cos , 0
  

0, 0.

x x
f x

x

≥
=  <

 

F) мысал ретінде ( ) 1, 0
  

0, 0.

x
f x

x

− ≥
=  <

 

G) мысал ретінде Диракты� δ - функциясы ( )(  ,  )   0 δ ϕ ϕ=  болады 

 
19. ( f , ϕ  ) – жалпыланған функция болса, онда:  
A) ( f , α ϕ 1 + β ϕ 2) = ( f , α ϕ 1) +β  ( f , ϕ 2), ∀ α , β  ∈ R1 , ∀  ϕ 1 , ϕ 2 ∈ K 
болады, м&ндағы К негізгі функциялар ке�істігі 
B) бір ғана н(ктеде (зіліссіз функционал  
C) финитті функция  
D) ол сызы�ты емес функционал  
E) монотонды функция 
F) шенелмеген функционал  
 
20. Нормасы скаляр к�бейтінді ар�ылы берілмейтін ке�істіктер: 
A) L1[a; b] 
B) H – Гильберт ке�істігі 
C) C[a; b] 
D) с –жина�ты тізбектер ке�істігі 
E) En- n �лшемді Евклид ке�істігі 
F) H2 [a;b] –Соболев ке�істігі 
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21. Т&йы� бірлік шар компакт жиын болатын ке�істіктер: 
A) Кез келген а�ырлы �лшемді сызы�ты нормалы ке�істік 
B) l2 
C) C[a,b] 
D) с0 – н�лге жина�талатын тізбектер ке�істігі 
E) с –жина�ты тізбектер ке�істігі 
F) m шенелген тізбектер ке�істігі 
 
22. :nA X Y→  (n =1,2,3,…..) сызы�ты шенелген операторлар тізбегі жəне 

YXA →:  сызы�ты шенелген оператор беріліп, D(A ) =D(An ) =X болсын. 
Онда: 
A) An операторлар тізбегі А операторына бір�алыпты жина�талғанмен, 
{||An||} тізбегі шенелмеген болуы м(мкін 
B) егер X, Y банах ке�істіктері болып, An операторлар тізбегі А 
операторына к(шті жина�талса, онда {||An||} тізбегі шенелген болады 
C) An операторлар тізбегіні� А операторына к(шті жина�тылығынан ол 
тізбекті� А- операторына бір�алыпты жина�тылығы шығады 
D) ||A1||, ||A2||, … санды� тізбегі шенелген болса, онда An операторлар 
тізбегі А операторына к(шті жина�талады 
E) егер əрбір x элементі (шін сəйкес {A nx} тізбегі Ах-ке жина�талса, онда 
An операторлар тізбегі А операторына бір�алыпты жина�талады дейді 
F) ||A1||, ||A2||, … санды� тізбегі шенелген болса, онда An операторлар 
тізбегі А операторына бір�алыпты жина�талады 
 
23. X, Y сызы�ты нормаланған ке�істіктер жəне YXA →:  сызы�ты 
оператор берілсін. Онда: 
A) «A т&йы�оператор жəне xn тізбегі н�лдік элементке жина�талады» 
дегеннен «Axn- тізбегі н�лдік элементке жина�талады» деген шығады 
B) A т&йы�оператор болуы (шін D(A ) =Х болуы �ажет 
C) А т&йы� оператор деген – D(A)  сызы�ты к�пбейнесі 
|| || || || || ||X Yx x Ax≡ + нормасымен Банах ке�істігі болады дегенге пара-пар. 

D) A-ны� т&йы� екендігінен, оны� (зіліссіздігі шығады 
E) A т&йы�оператор болуы (шін D(A )  жиыны Х-те т&йы� болуы �ажет 
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24. 2 2:nA l l→  , 1 2( , ,..., , .....)k
n

xx x
A x

n n n
= (n =1,2,3,…..) операторлар тізбегі 

берілcін. Онда: 
A) Б&л тізбек н�лдік операторға бір�алыпты жина�талады, біра� к(шті 
жина�талмайды 
B) Б&л тізбек O н�лдік операторға к(шті жина�талады, яғни 

2 || || 0( )nx l A x Ox n∀ ∈ ⇒ − → → ∞  

C) Б&л тізбек н�лдік операторға к(шті жина�талады, біра� бір�алыпты 
жина�талмайды 
D) ||A1||, ||A2||, … санды� тізбегі шенелмеген 
E) ||An|| =1/n 
F) Б&л тізбек O н�лдік операторға бір�алыпты жина�талады, яғни 
|| || 0( )nA O n− → → ∞  
 
25. Компакт оператор болатын операторлар:  
A) Компакт операторды� кері операторы 
B) Сызы�ты� (зіліссіз оператор 
C) ]1,0[]1,0[: 22 LLI →  бірлік операторы 
D) Мəндер жиыны а�ырлы �лшемді оператор 
E) Компакт операторды� т(йіндес операторы 
F) Компакт операторлар тізбегіні� норма бойынша шегі 

 
 

 Функционалды� анализ 
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